

Второй год подряд в пасхальную ночь (в этом году — ночь с 19 на 20 апреля) частичку Святого света из Иерусалимского Храма Гроба Господня доставят в наш город спецрейсом Иерусалим — Санкт-Петербург. До этого Фонд Андрея Первозванного, реализующий программу «Просите мира Иерусалиму», привозил святыню в Москву, после чего Святой свет расходился по России и за ее пределы.

## Благодатный огонь вновь прибудет в Петербург в пасхальную ночь

ЧАСТИЦУ СВЯТОГО СВЕТА  
ДОСТАВЯТ НА САМОЛЕТЕ  
ИЗ ИЕРУСАЛИМА

ЛАМПАДУ с Благодатным огнем привезет в Петербург делегация Центра национальной славы (ЦНС) и Фонда Андрея Первозванного, возглавляемая вице-президентом ЦНС и ФАП Залиной Медоевой. 19 апреля, в Великую Субботу, члены делегации станут участниками литании Благодатного огня в Храме Воскресения Христова. А миллионы верующих в странах ближнего и дальнего зарубежья, не имеющие возможности побывать в это время на Святой земле, смогут увидеть уникальное богослужение в иерусалимском Храме Воскресения Христова — его трансляцию будет вести телеканал «НТВ».

В тот же день — 19 апреля — частица Святого света прибудет в Петербург, в аэропорт Пулково, ориентировочно в 22 часа. А затем Благодатный огонь будет доставлен в храмы и обители Санкт-Петербургской митрополии: Свято-Троицкую Александро-Невскую лавру, Санкт-Петербургский Новодевичий монастырь, Свято-Троицкий Измайловский собор, Орденский Андреевский собор, церковь иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» на Шпалерной улице, церковь во имя великомученика и целителя Пантелеимона, а также в Ивангород, в Церковь Святой Троицы, и в Пушкин — в церковь иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» при Детском ортопедическом институте им. Г. И. Турнера.

Но первым частицу Святого света полу-

чит Казанский кафедральный собор — его привезут к пасхальному богослужению.

— Каждый раз в пасхальную ночь нас ждет волнующее событие — схождение Благодатного огня, и все верующие ждут этого чуда и приезжают в Пулково со своими лампадками, чтобы прикоснуться к святыне, а затем унести ее частицу к себе домой или в храм, — сказала корреспонденту «Вечернего Петербурга» руководитель пресс-службы Центра национальной славы Лариса Шкляр.

Кстати, специальным авиарейсом Благодатный огонь будет доставлен и в Москву, к началу пасхального патриаршего богослужения в Храме Христа Спасителя, и передан святейшему патриарху Московскому и всея Руси Кириллу. Сотни верующих будут встречать делегацию в аэропорту Внуково, чтобы развезти Благодатный огонь в храмы Москвы, Московской области и других регионов.

Этот год будет особым в «биографии» Благодатного огня — частицу Святого света привезут в Крым. В светлый праздник Пасхи Благодатный огонь будет доставлен в Симферополь и Севастополь — там святыню встретят местное духовенство, руководители Крыма и Севастополя, моряки Черноморского флота.

Людмила ПАНАРИНА  
Фото предоставлено ЦНС



ПРИНЕСЕНИЕ БЛАГОДАТНОГО ОГНЯ в Россию — традиция давняя. Еще в XII веке русский богомолец Даниил так описывал свое «хождение» в Святую землю: «Все люди в церкви и вне церкви ничего иного не говорят, только «Господи, помилуй!». Вздывают непрерывно и вопят так сильно, как будто стучит и гремит все это место от вопля людей. Тут источники слез проливаются у верующих людей. Если бы кто имел каменное сердце, то и тогда не мог бы не прослезиться. Всякий человек тогда обращается к себе, вспоминая грехи свои и говорит сам себе: «Неужели из-за моих грехов не сойдет Святой свет?»

Дальше игумен Даниил пишет и о Свете небесном, и о том, как он сходит к Гробу Господня, а потом восклицает: «Не может быть такой радости человеку, какая бывает всякому христианину, увидевшему Свет святой! И если кто не испытывает радости в этот день, то не имеет веры ко всему виденному».

Потому что та всеобщая радость, которая охватывает верующих, когда они получают частицу Святого огня, говорит о том, что каждый хочет приобщиться к празднованию Пасхи и получить надежду на спасение.

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

## В «Тотальном диктанте» участвовали даже... гастарбайтеры

ПЕТЕРБУРГСКИЕ УЧАСТНИКИ АКЦИИ МОГУТ УЗНАТЬ СВОИ ОЦЕНКИ УЖЕ СЕГОДНЯ

АКЦИЯ «Тотальный диктант», которая проходит в Петербурге третий год (а в мире — 10 лет) началась и закончилась в субботу (см. «ВП» от 14.04.14). И вот уже три дня идет проверка работ. И дело здесь не в нерасторопности преподавателей «Центра грамотности» и Педагогического университета им. А. И. Герцена, а в популярности диктанта.

Только в Петербурге желающих поупражняться в русском языке оказалось около двух тысяч (а всего в акции участвовало более 50 тысяч). А это в четыре раза больше, чем в прошлом году. И хотя регистрация прекратилась лишь за три дня до старта этой акции, любителей российской словесности записалось так много, что пришлось подыскивать дополнительные площадки — хорошо, СПбГУСЭ помог и предоставил помещение на Лермонтовском проспекте.

— Сейчас идет проверка работ, надеемся, что завтра (15 апреля). — Прим. авт.) на сайте «Тотального диктанта» (<http://totaldict.ru/>) в течение дня появятся результаты по Петербургу и все желающие смогут посмотреть свою оценку, — сообщила «Вечёрке» Елена Калинина, соучредитель «Центра грамотности» и региональный организатор акции «Тотальный диктант». — Когда мы проверим все работы, то обязательно сделаем подборку самых интересных ошибок.

— А кто ваш участник, какой средний возраст тех, кто писал диктант?

— Так как участие в акции анонимное, люди не указывают в анкете ни возраст, ни профессию, — пояснила Елена Калинина. — Но по внешним наблюдениям, по сделан-



В Петербурге диктант писали около 2000 человек.

ным фотографиям можно сказать, что наша аудитория очень пестрая — от школьников до пенсионеров. Приходили на диктант и люди разных национальностей, даже гастарбайтеры. Еще можно сказать, что представительницы прекрасного пола среди участников преобладают.

Кстати, в среду, 16 апреля, в 16.00, на петербургской площадке — арт-пространстве «FREEDOM» пройдет церемония награждения отличников. На ней региональные организаторы подведут итоги. В этот же день в Новосибирске пройдет пресс-конференция, на которой будут обобщены данные по всем городам.

«Мы поощрим не только отличников — тех, у кого не было никаких расхождений с авторским текстом, но и хорошистов — тех, кто сделал минимальное количество ошибок», — обещают организаторы.

— Такие разовые акции очень полезны: они привлекают внимание к тому, что быть грамотным — это прекрасно, — говорит преподаватель филфака СПбГУ, член орфографической комиссии РАН Светлана Друговейко-Должанская, несколько лет возглавлявшая экспертную комиссию. — А то, что тексты диктанта — современные, никому не известные, это, как мне кажется, хорошо — их интересно писать.

Людмила КЛУШИНА, фото Натальи ЧАЙКИ